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Potrestat viníka nestačí. Náprava škod a obnova vztahů, to jsou hlavní cíle restorativní
justice. Jak to ale vypadá v praxi? Katedra sociologie a sociální práce hostila na toto téma
setkání v rámci mezinárodního programu Erasmus+.

Restorativní justice je moderní vizí trestněprávní politiky. Nepovažuje za hlavní cíl potrestání viníka.
Trestný čin totiž podle ní primárně nenarušuje právní normy, ale způsobuje újmu a narušuje
mezilidské vztahy. Restorativní justice proto usiluje o obnovu. Je to proces, který v maximální možné
míře zapojuje všechny dotčené.

Centrem intenzivní diskuze o budoucnosti justice se na týden stala Plzeň. Katedra sociologie a
sociální práce Filozofické fakulty ZČU (KSS FF) uspořádala setkání evropských studujících věnované
restorativnímu přístupu v systému trestního práva. V rámci programu Erasmus+, Blended Intensive
Programme (BIP) se do západočeské metropole sjelo 23 studujících z partnerských univerzit v Belgii,
Německu, Nizozemsku a Slovinsku. „Je to stále aktuálnější téma a je skvělé, že se nám podařilo v
Plzni shromáždit tolik mladých nadšených lidí s různými evropskými pohledy,“ pochvaloval si
odborný garant akce za ZČU Lukáš Dirga z KSS FF.

Studující i vyučující se v Plzni v rámci BIP mohli zapojit do intenzivního interaktivního programu,
který stál hlavně na spolupráci v mezinárodních týmech. Díky zapojení Vězeňské služby České
republiky měli například možnost navštívit plzeňskou věznici. Program zahrnoval také komentovanou
projekci dokumentárních snímků a setkání se zástupci neziskové organizace Ponton, která poskytuje
sociální nízkoprahové služby a vytváří vzdělávací programy pro děti, mládež a rodiny v těžké sociální
situaci. Účastníci mohli diskutovat o justici a trestání, a to i přímo s ředitelem borské věznice,
předsedkyní Českého institutu pro restorativní justici a soudcem trestního soudu v Olomouci.

To ocenila například studentka Katedry sociologie a sociální práce FF ZČU Ella Zimmermannová:
„Vidět věznici zevnitř a mluvit s lidmi, kteří se na chodu justice podílejí, je neocenitelná zkušenost.
Najednou se nám teorie propojuje s realitou. Byla to naprosto inspirativní atmosféra, která nás
všechny donutila přemýšlet o alternativách k tradičnímu trestání.“

Letošní 3. ročník mezinárodního programu nabídl i neformální aktivity, například laser game. „Bylo
to nejen o studiu, ale i o navazování kontaktů. Měli jsme šanci ověřit si i týmovou spolupráci mimo
seminární místnost,“ dodala s úsměvem studentka KSS Simona Franková. Spokojený byl také garant
akce Lukáš Dirga: „Díky této iniciativě Katedra sociologie a sociální práce posiluje svou pozici v
mezinárodním akademickém prostředí a stává se významnou součástí tradiční mezinárodní aktivity.“

Letošní ročník podle Dirgy svou kvalitou navázal na předchozí dva pořádané německou Evangelische
Hochschule Bochum. BIP bude pokračovat i v příštím roce, studující i vyučující přivítá Avans
Hogeschool v nizozemské Bredě. Podrobnosti o programu a soupis všech aktuálních BIP jsou k
dispozici na webu.
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